


ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

Фаховий іспит – форма вступного випробування для вступу на основі НРК6 або 

НРК7, яка передбачає перевірку здатності до опанування освітньої програми певного рівня 

вищої освіти на основі здобутих раніше компетентностей.  

Метою проведення фахового іспиту є перевірка готовності вступника навчатися за 

другим (магістерським) рівнем вищої освіти за спеціальністю В2 «Дизайн». 

Фаховий іспит є комплексним і має практичну та теоретичну складові. 

Вступний комплексний іспит має за мету виявити набуті у процесі навчання 

інтегровані уміння, знання, навички та демонструвати рівень фахової підготовки вступника 

до науково-професійної діяльності, а саме: 

- комплекс теоретичних наукових законів та закономірностей процесу 

проектування; 

- вміння робити порівняльний аналіз, прогнозувати, обґрунтовувати логічні 

висновки; 

- володіння навичками здійснення системного проектування дизайнерських 

об’єктів та їх складових різноманітних напрямків функціонування;  

- здатність використовувати сучасні методи дослідження та інформаційні 

технології, практичні та наукові засоби проектування у виконанні дизайн-

розробок. 

Вступний комплексний іспит включає виконання практичного завдання та 

тестування. 
 

Практичне завдання (тривалість виконання 2 години): 

стилізувати наданий на початку виконання завдання рослинний елемент та 

впровадити його як головну тему декору в ескіз проєкту за своєю спеціалізацією: 

графічний дизайн: обкладинка журналу / упаковка / рекламний постер для жіночої 

косметики. Вимоги: розмір А4, формат jpg, модель RGB; 

дизайн середовища: настінний розпис в інтер’єрі / текстиль для об’єктів інтер’єру / 

форма меблів або освітлювальних приладів. Вимоги: скетч (ескізна графіка), фрагмент 

інтер’єру (мінімум 2 стіни, підлога, стеля), розмір ескізу А4, формат jpg; 

дизайн одягу: тканина костюму / аксесуар / формотворення костюму. Вимоги: 

фешн-ілюстрація (фігура в костюмі) з деталізацією патерна тканини або аксесуара, розмір 

ескізу А4, формат jpg. 
 

Тестування проводиться з метою виявлення рівня знань з фундаментальних, 

професійно-практичних дисциплін, дисциплін варіативного циклу, а також рівню світоглядної 

спрямованості та бачення наукових проблем організації професійної діяльності дизайнера. 

Тести складаються на основі навчальних дисциплін, що були вивчені студентами протягом 

попереднього періоду навчання на ОС «Бакалавр», а саме: Історія дизайну; Композиція; 

Рисунок; Живопис; Комп’ютерні технології в дизайні; Проектна графіка. 



 2 

ЗМІСТ ПРОГРАМИ 

 

«Історія дизайну» 

Cтановлення і розвиток дизайну в контексті загально-мистецьких процесів культур 
народів Європи, Азії, Африки. Вітчизняна культурна спадщина у зіставленні з суголосними 

явищами мистецтва та дизайну інших народів. Українська національна самобутність в дизайні 

ХХ – ХХІ ст. 

Закономірності розвитку дизайну на історичних та археологічних матеріалах. Основні 

етапи становлення дизайну. Провідні мистецьки стилі та художні течії. Творча спадщина 

відомих майстрів. Основні художні і стильові напрямки сучасного дизайну. 

Дизайн: поняття, витоки і перспективи розвитку. Дизайн в епоху промислової 

революції. Перші всесвітні виставки промислових робіт. Рух мистецтв і ремесел. 

Естетичний напрям у дизайні. Ар-нуво: дизайн у пошуках нової стильової та світоглядної 
єдності. Формування засад «українського стилю». Стиль ар-деко у світовому дизайні. 

Дизайн епохи модернізму: основні тенденції. Баугауз і вплив школи на сучасний дизайн. 

Діяльність голландської групи «Де стиль». Конструктивізм. Внесок українських 

авангардистів у становлення світового дизайну. Футуризм. Новіченто. Раціоналізм. Інші 

напрями модернізму у дизайні. Сюрреалізм. Органічний дизайн. «хороший дизайн». 

«м’який» модернізм у скандинавському дизайні повоєнного часу. Становлення 

швейцарської школи графічного дизайну. 

Поп-дизайн. Постмодерні підходи у дизайні. Деконструктивізм і деконструкція. 

 

«Композиція» 

Поняття стилю, стилізації та стайлінгу. Типи стилізації. Стилізація ретроспективна: - 

буквальне копіювання візуальної форми культурного зразка; - прямий перенос окремих 

візуальних ознак зовнішньої будови культурних зразків на проектований предмет 

(орнаментальні деталі, декоративні або конструктивні елементи); - перенос зовнішніх 

характерних структурних ознак морфології. Стилізація декоративна. Геометризація, 

узагальнення та трансформація природних прототипів. 

Супідрядність як базовий принцип організації цілісної композиції. Художній образ та 

засоби його творення. Моделювання супідрядності елементарними геометричними фігурами 

та кольором. Геометричні передумови формотворення. Художній образ та його конкретизація 
шляхом суб’єктивного та емоційного сприйняття художником. Узагальнення як основа 

створення художнього образу. Різновиди узагальнення: абстрагування, ідеалізація, типізація 

Поняття комбінаторики та історія комбінаторних рішень. Орнаментальні побудови, як 

найдавніший приклад комбінаторної методики. Творчість супрематистів. Концептуальність як 

ключова складова дизайн-процесу і використання засобів комбінаторики зокрема. 

Функціонально-змістовний напрям комбінаторики (варіації типових елементів) та формально-

образний напрям (варіації кольору, групування, орнаментації). 

Діапазон можливостей об’ємно-просторової комбінаторики в різних напрямках 

дизайну. Комбінаторика в архітектурі та дизайні середовища. Комбінаторика в графічному 
дизайні та дизайні одягу. 

 

«Рисунок» 

Значення техніки рисунка у розвитку та становленні художника-графіка. Художньо-

графічні матеріали й техніки, в тому числі їх винайдення та суміжні сфери застосування.  

Значення термінів «рисунок», «блік», «світло», «тінь», «рефлекс», «об’єм», «абрис», 

«ракурс», «штудія», «пропорції», «пластичність», «урбаніст», «анімаліст», «моделювання 

форми» тоном.  

Чинники, від яких залежить світлота тону предмету. 
Значення терміну в техніці рисунка. Які знання необхідні для «вбудовування» скелету в 

контурний силует людини. Яка поверхня відбиває більше світла. 
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Які «сухі» та «мокрі» інструменти використовуються в техніці рисунка. Значення 

«конструкції» в зображенні предметного світу.  

Умови організації робочого місця малюючих. Умови вимірювання співвідношення 

пропорцій об’єктів. Модуль виміру пропорцій фігури людини за класичним каноном. 
Властивості та відмінності таких матеріалів як – м’який олівець, вугіль, сангін, соус, 

крейда. Етапи виконання навчального рисунку. Матеріали для довгочасного рисунка гіпсової 

моделі голови.  

Значення знань пластичної анатомії для зображення фігури людини в динаміці.  

Відмінності між власною і падаючою тінями предметів, що знаходяться на площині 

спорідненій за тоном і кольором. Вікові та гендерні відмінності в пропорціях, пластиці тіла 

людини. Характерні особливості світлотіні у предметному світі при натуральному денному 

освітленні та при штучному електричному. 

 

«Живопис» 

Значення понять: «колорит», «гризайль», «акцент», «пленер», «тон» в живописі , 

«пластичність» в зображенні натури, «нюанс в кольорі», прийом «писати по мокрому» та 

«пастозне письмо» в акварельному живописі, «а la primа», «лесирування», «локальний колір», 

«композиційний центр», «гармонія» в живописі, «тон». 

Умови виконання підготовчого малюнку під акварельний живопис, змішування 

акварельних фарб з іншими. Матеріали для виконання акварельного живопису. Суміші фарб в 

акварельному живописі. 

Умови відтворення об’єм у об’єкту в акварельному живописі. Обумовленість 
кольорових рефлексів на предметах. 

Вікові та гендерні відмінності в пропорціях, пластиці тіла людини. 

Сутність прийому «а la primа». Термін «тон» в живописі. Прийом збільшення 

насиченості кольору в техніці акварелі. Значення «адаптації ока» людини в процесі живопису. 

Умови зменшення або збільшення насиченості будь-якого кольору.  

Умови відтворення об’єму об’єкту та повітряної перспективи в акварельному живописі. 

Властивості різних типів пензлів для акварельного живопису. 

Вплив зображувальної площини на сприйняття кольору в акварельному живописі. 

Значення підготовчих ескізів для подальшого виконання творів живопису. Відмінності 

розподілення світла на предметах гранованої та округлої форми. Умови забезпечення 
цілісності живописного рішення. Особливості виконання зображень у техніці гризайль.  

 

«Комп’ютерні технології в дизайні» 

Елементарні об’єкти, що використовуються в растровому та векторному графічних 

редакторах. Фізичні характеристики пікселів на екрані монітора.  

Властивості графіки, побудованої з представленням зображення у вигляді сукупностей 

точок. Основні функції графічного редактора. Які операції ми можемо виконувати над 

векторними графічними зображеннями? 

Чинники, якими визначається якість растрового графічного зображення.  
Інструментарій роботи в графічному редакторі Adobe Photoshop. Розширення графічних 

файлів. Властивості інструментів на панелях інструментів. Властивості палітр: «Історія», 

«Шари», «Канали», «Набори», «Палітра», «Навігатор». Кнопки панелі інструментів, палітра, 

робоче поле, меню. Основні правила тетраедру комбінації кольорів. Формати для збереження 

растрових зображень. Прості операції MS Office (робота з документами). 

Базові поняття веб-дизайну.  

 

«Проектна графіка» 

Визначення та характеристики графічних та акцидентних технік й акцидентних 
композицій. Властивості площин у графічному творі. Визначення проектної графіки. 

Відмінності графічних та акцидентних проектних технік від технік майстрів поп-арту. Засоби 
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кодування змісту та вплив на цей процес елементів графічної мови. Засоби ущільнення змісту 

у проектній графіці.  

Властивості елементів графічної мови. Походження сучасного терміну «графіка». 

Найпоширеніші графічні техніки, в яких можливе тиражування в обмеженій кількості 
відбитків. Засоби передачі графічної інформації. Види проектної графіки. Походження назви 

техніки «гроттаж». 

 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ТА СТРУКТУРА ОЦІНКИ 

Порядок оцінювання 

Фаховий іспит (практична та теоретична складові) – оцінюється за 200 бальною 

шкалою. Практична складова – від 0 до 120 балів, теоретична складова – від 0 до 80 балів. 

Теоретична складова проводиться у формі тестування за тематикою, відповідною до 

кожної з дисциплін, представлених в програмі і має виявити здатність вступника 
диференціювати, інтегрувати та уніфікувати знання з основних освітніх компонент 

теоретичної та професійно-практичної підготовки, ефективно та лаконічно за часом 

обирати правильні варіанти відповіді. Кожне екзаменаційне завдання містить 40 тестів. 

Кожне з питань містить 4 варіанти відповідей. Можлива кількість правильних відповідей – 1. 

Вірна відповідь на одне тестове завдання становить 2 бали.  

Максимальна кількість балів за вступне випробування – 200.  

Мінімальний прохідний бал фахового іспиту – 124 бали. 

Особи, які отримали на фаховому вступному іспиті менше 124 балів, не 

допускаються до участі в конкурсі.  

 

Критерії оцінювання практичного завдання 

 оригінальність ідеї 

 доцільність і гармонійність впровадження наданого елементу в проєкт 

 володіння навичками проєктування за спеціалізацією в дизайні, графічною 

культурою та програмними інструментами  

 

Кількість 

балів 
Критерії оцінювання 

95–120 Проявлено оригінальну трактовку індивідуальних характеристик рослинного 

об’єкта; креативну інтерпретацію його застосування в проєкті; високий рівень 

доцільності та гармонійності формотворчих та візуальних поєднань; підібрано 

гармонійні пропорції, тональність та колірні сполучення; проєкт подано 

відповідно до вимог 

61–94 Трактовка індивідуальних характеристик при створенні художнього образу 

демонструє спробу оригінального бачення, втім результат демонструє 

спрощений підхід до проєктування, відсилки до вже наявних в дизайнерській 

практиці рішень; доцільність пропозиції застосування об’єкта в проєкті 

викликає сумніви і критичні зауваження; є порушення у пропорціях, 

тональності та колірних сполученнях; проєкт подано відповідно до вимог або з 

частковими їх порушеннями 

31–60 Продемонстровано слабкість оригінального трактування індивідуальних 

характеристик об’єкта; примітивний підхід до проєктної задачі; схожість з 

наявними проєктами; застосування об’єкта в завданні низької доцільності або 

таке, що складно реалізувати; порушено пропорційні, тональні та колірні 

гармонії; завдання подано зі значними невідповідностями вимог  

0–30 Продемонстровано відсутність оригінального трактування індивідуальних 

характеристик об’єкта; примітивність або прямий плагіат; порушено базові 

принципи дизайну; завдання подано невідповідно до вимог 
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Критерії оцінювання тестового завдання 

 

Сума балів, набраних за відповіді на тестові питання, свідчить про якість 

попередньої підготовки й оцінюється за наступною шкалою: 
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